
Décembre 2019 : Réalisation Observatoire des Pratiques, de l'Evaluation et de la Prospective - USEP

Enquête nationale 

"Statistiques 2018-2019"
Synthèse Nationale

Données : Enquête statistique nationale 2018-2019



99

9 825

Nb écoles publiques en France (rentrée 2018, sur 99 dép.) 43 435

22,62%

46

OUI mais je ne connais pas le nombre 38

15

39 510 (pour les départements 

2 ayant répondu "OUI")

27

OUI, mais je ne connais pas le nombre 50

22

47 962 (pour les départements 

2 ayant répondu "OUI")

Synthèse des réponses

En 2018-2019 êtes-vous en mesure de dire si vous avez des enfants licenciés 

dans des Zones de Revitalisation Rurale

OUI

Quartiers politique de la ville

En 2018-2019 êtes-vous en mesure de dire si vous avez des enfants licenciés 

dans des Quartiers Politiques de la Ville ?

Enquête " Statistiques nationales USEP 2018-2019"

Coordonnées du département (N°, téléphone)

Nombre de départements ayant répondu

Implantation dans les écoles

Nombre d'écoles publiques ayant des licenciés USEP (sur 99 dép.)

Taux d'implantation 

OUI

NON

Nombre d'enfants licenciés dans des Quartiers Politiques de la Ville

Nombre de départements n'ayant pas d'enfants licenciés en QPV

Zones de Revitatlisation Rurale

NON

Nombre d'enfants licenciés dans des Zones de Revitalisation Rurale

Nombre de départements n'ayant pas d'enfants licenciés en ZRR



En cas de tarifs multiples proposés à la même catégorie de licenciés, choisir le tarif le plus

représentatif, selon vous, de la réalité de votre département.

MAX MIN MOY MAX MIN MOY NB MOY

286,00 €    -  €         38,68 €    91,00 €           -  €            16,66 €   2 2,75 €

MAX MIN MOY MAX MIN MOY NB MOY

30,50 €      11,50 €    18,26 €    13,60 €           -  €            3,69 €      19 0,10 €        

MAX MIN MOY MAX MIN MOY NB MOY

12,00 €      2,70 €       6,02 €       7,70 €             0,57 €-          2,14 €      33 0,12 €        

MAX MIN MOY MAX MIN MOY NB MOY

10,50 €      2,00 €       5,53 €       6,21 €             0,49 €-          1,96 €      34 0,23 €        

44 44%

53 54%

2 2%

9 9%

64 65%

18 18%

8 8%

Quel statut le délégué a-t-il ?

Quel est l'employeur du Délégué ?

La délégation départementale USEP

Licence Adulte TOTAL

Licence Maternelle TOTAL Lic. Maternelle Part Départementale Lic. Maternelle Part REG

Lic. Adulte Part Départementale Lic. Adulte Part REG

Licence Elémentaire TOTAL Lic. Elémentaire Part Départementale Lic. Elémentaire Part REG

Prix des licences et de l'affiliation

Affiliation TOTAL Affiliation Part Départementale Affiliation Part REG

Enseignant-e

Autre

USEP

Ligue de l'enseignement

Statut de droit privé

DSDEN

Autre



Si l'employeur n'est pas l'USEP, y a-t-il une refacturation du salaire à l'USEP 

(L'USEP paye tout ou partie du salaire) ?

50 56%

Si l'employeur n'est pas l'USEP, et qu'il n'y a pas refacturation, 

y a-t-il une valorisation du salaire dans les comptes financiers ?

20 50%

À déterminer en fonction d'un pourcentage en emploi temps plein. 1 = 1 emploi temps plein

0,25 3 3%

0,50 26 26%

0,75 11 11%

1,00 59 60%

43 43%

21 21%

15 15%

18 18%

15 15%

0,00 45 45%

0,10 46 46%

0,25 2 2%

0,50 1 1%

1,00 2 2%

OUI

Quelles autres missions sont effectuées par le Délégué USEP ?

Quotité attribuée à la mission USEP du délégué ?

OUI

CRUSEP

Pas d'autres missions

UFOLEP

Missions Ligue (Vacances, culturels, Lire et faire lire, ...)

Autre

Quelle quotité de la mission du Délégué USEP est-elle affectée au CRUSEP ?



Existe-t-il d’autres ressources humaines (administratives ou d’animation) à la

délégation USEP ? Pour chacune d’entre elles, précisez le statut (employé ligue,

déchargé éducation nationale, service civique, emploi aidé…), la quotité (en %

etp), l’employeur, la mission principale.

90 91%

qui sont confiées au Délégué par le Comité Directeur ?

Tâches du Délégué : Combien de rencontres a-t-il encadrées en 2018-2019

sur le terrain (présence sur la totalité de la rencontre) (nombre exact, à défaut

une estimation) ?

MAX MIN MOY

311 0 44

Nombre de réponses différentes de "Néant"

Tâches du Délégué : Citez par ordre d’importance, les 3 tâches prioritaires



MAX MIN MOY

37 6 16

MAX MIN MOY %dép <50% % dép =50% % dép >50%

17 1 7 46 23 30

MAX MIN MOY % dép <80% 80%<%<100% %dép =100%

31 1 12 53 38 13

MAX MIN MOY %dép <20% 20%<%<50% %dép >50%

8 0 3 60 36 3

MAX MIN MOY %dép =0% 0%<%<10% %dép >10%

4 0 0 83 12 4

MAX MIN MOY %dép =0% 0%<%<10% %dép >10%

0 0 0 99 0 0

MAX MIN MOY %dép =0% 0%<%<10% %dép >10%

3 0 0 89 7 3

MAX MIN MOY % dép=0% 0%<%<10% % dép>10%

9 0 1 63 16 20

Nombre d'ETAPS ?

Nombre d'ATSEM ?

Nombre de parents d'élèves non enseignants ?

Nombre de personnes dans une autre situation ?

Comité Directeur

Nombre total de membres du Comité Directeur ?

Nombre de femmes ?

Nombre de membres de l’éduc. Nat. (enseignants, CPC, IEN) en activité ?

Nombre de membres de l’éducation nationale retraités ?



41 41%

58 59%

31 31%

37 37%

50 51%

5 5%

21 21%

28 28%

5 5%

21 21%

Communication

Liaison CM2-6ème (cycle 3)

Vie sportive

Santé

Handicap

Formation

Structuration du comité : Dans le Comité Directeur, existe-t-il une

commission (groupe de personnes qui se réunissent plus d'une fois par an) ?

Finances

Maternelle

Vie associative

Autre



MAX MIN MOY

58 3 13

MAX MIN MOY

30 0 6

45%

93 94%

79 80%

79 80%

Si oui, précisez la somme allouée annuellement à cette aide et les modalités de cette attribution.

Le Délégué est-il invité à l’équipe départementale EPS ?

Le Conseil Départemental aide-t-il les associations au financement des transports ?

Moyenne pour tous les départements ayant déclaré une subvention chiffrée

24 851 €                         

Fonctionnement du Comité

Nombre de circonscriptions éducation nationale sur le département

Nombre de circonscriptions dans laquelle le CPC est activement impliqué à l’USEP

Taux d'implication des CPC

Le Délégué participe-t-il régulièrement aux travaux de l’équipe départementale EPS ?



Eléments à fournir seulement si vous le souhaitez

NB DEP NB DEP MAX MOY

= 0 € > 0 €

2018 13 86 90 000 €         16 779 €     

2019 18 81 90 000 €         15 897 €     

NB DEP NB DEP MAX MOY

= 0 € > 0 €

2018-2019 16 82 114 000 €       12 833 €     

88 89%

Des centres de loisirs 22 22%

Des stages USEP animateurs pendant les vacances 29 29%

Des stages USEP enfants pendant les vacances 19 19%

Des actions "politique de la ville" 40 40%

Des classes sportives (et/ou associatives) avec hébergement 45 45%

Des temps d'activité périéducatives 42 42%

Le plan mercredi 7 7%

Formation PSC1 22 22%

Subventions reçues en 2017-2018, 2018-2019

Conseil Départemental

Autres subventions reçues à l’exclusion des dotations de l’USEP Nationale (origine et somme)

Avez-vous un dispositif de mise à disposition de matériel ?

Votre comité départemental est-il impliqué dans :

Si vous le souhaitez, vous pouvez apporter des précisions.



TOTAL MAX MIN MOY

5987 774 0 60

Estimation si vous ne disposez pas du chiffre exact.

TOTAL MAX MIN MOY

12840 1800 0 130

TOTAL MAX MIN MOY

18827 1990 7 190

68 69%

MAX MIN

32 0

55 81% sur départements structurés en secteurs

16 24% sur départements structurés en secteurs

30 44% sur départements structurés en secteurs

22 32% sur départements structurés en secteurs

Plusieurs réponses possibles

Aux circonscriptions de l'éducation nationale 46 68% sur dép. sect.

Aux communautés de communes 13 19% sur dép. sect.

Aux secteurs de collège 8 12% sur dép. sect.

Autre : 21 31% sur dép. sect.

coordination affiliée à l’USEP ?

Tous les secteurs

Quelques secteurs

Aucun secteur

Les secteurs correspondent-ils :

Combien de secteurs existe-t-il ?

Les secteurs sont-ils pilotés par un responsable identifié ?

Les associations des secteurs sont-elles regroupées dans une association de

Nombre de rencontres sportives organisées à l'échelon départemental (sur 99 dép)

Nombre de rencontres sportives organisées par les secteurs (sur 99 dép)

Nombre TOTAL de rencontres (sur 99 dép)

Fonctionnement des secteurs
Le département est-il structuré en secteurs ?



71 72%

58 59%

59 60%

Organisez-vous des assemblées ou des congrès d'enfants ?

76 77%

TOTAL MOY

289 3

93 94%

65 66%

86 87%

81 82%

57 58%

62 63%

99 100%

10 10%

69 70%

9 9%

46 46%

9 9%

5 5%

33 33%

13 13%

6 6%

3 3%

2 2%

10 10%

1 1%

Ligue contre le cancer

FCPE

Combien d'assemblées ou de congrès d'enfants ont-elles été mises

Assemblées d'enfants ou Congrès d'enfants

En février 2019, avez-vous participé à la Semaine Olympique et Paralympique,

En juin 2019, avez-vous participé à la Journée Olympique ?

CDOS / Olympisme

L’USEP est-elle représentée au CDOS ?

Prévention MAIF

Fédération française de cardiologie

OCCE

AGEEM

FRANCAS

ICEM

GFEN

PEP

MGEN

Mutualité française

Partenaires "Famille" (CAF, CPAM, ...)

Au niveau départemental, travaillez-vous avec les partenaires associatifs suivants :

Conseil Départemental

DDCS(PP) (Service Jeunesse et sports)

Préfecture

INSPE

Education nationale

Partenariats

Au niveau départemental, travaillez-vous avec les partenaires institutionnels suivants :

Commune

Communauté de communes

en place en 2018-2019 ?



69 70%

7 7%

51 52% 27 27% 44 44%

3 3% 3 3% 95 96%

30 30% 21 21% 66 67%

10 10% 2 2% 89 90%

46 46% 46 46% 41 41%

21 21% 12 12% 76 77%

12 12% 5 5% 86 87%

70 71% 20 20% 27 27%

24 24% 9 9% 74 75%

7 7% 5 5% 90 91%

11 11% 4 4% 88 89%

9 9% 5 5% 90 91%

8 8% 1 1% 91 92%

3 3% 1 1% 95 96%

31 31% 22 22% 61 62%

80 81% 63 64% 12 12%

56 57% 49 49% 36 36%

16 16% 11 11% 80 81%

73 74% 52 53% 18 18%

58 59% 18 18% 38 38%

13 13% 5 5% 86 87%

11 11% 9 9% 83 84%

7 7% 2 2% 92 93%

9 9% 2 2% 90 91%

8 8% 2 2% 90 91%

7 7% 5 5% 91 92%

32 32% 19 19% 65 66%

26 26% 13 13% 71 72%

7 7% 1 1% 92 93%

79 80% 65 66% 6 6%

36 36% 9 9% 61 62%

49 49% 43 43% 39 39%

28 28% 23 23% 63 64%

1 1% 1 1% 97 98%

8 8% 2 2% 90 91%

16 16% 3 3% 82 83%

65 66% 20 20% 30 30%

71 72% 20 20% 26 26%

Action Convention Néant

Au niveau départemental, travaillez-vous avec les partenaires économiques suivants :

DECAPRO

WESCO

Au niveau départemental, quelles relations avez-vous avec les comités sportifs suivants ?

Golf

Gymnastique

Handball

Handisport

Canoë-Kayak

CDOS

Course d'orientation

Cricket

Cyclisme

Athlétisme

Aviron

Badminton

Basket-Ball

Boules

Base-ball

UFOLEP

UNSS

Hockey

Sport adapté

Tennis

Tennis de table

Tir

Tir à l'arc

Randonnée pédestre

Roller

Rugby

Karaté

Lutte

Natation

Pelote basque

Triathlon

Pétanque

Cyclotourisme

Danse

Equitation

Escrime

Football

Judo



Transmettez-vous le BC (Bulletin contact) aux membres du Comité Directeur ?

72 73%

Transmettez-vous le BC (Bulletin contact) aux délégués de secteur ?

21 21% 29 29% 49 49%

Comment diffusez-vous les outils nationaux ? Comment les faites-vous connaître ? 

Comment accompagnez-vous leur diffusion ?

89 90%

5 5%

70 71%

40 40%

84 85%

92 93%

84 85%

43 43%

80 81%

NON Pas de délégués de secteur

Réseaux sociaux

OUI

Newsletter

Communication

Si vous avez d'autres outils de communication, merci de les préciser

Objets

Vêtements

Bulletin de rentrée

Banderoles

Kakémonos

Quels outils de communication utilisez-vous ?

Site

Blog



Impressions, remarques, expression libre… Suggestions quant aux retours attendus.

Conclusion


